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The downside of the internet for bookselling is that there is often very little 
personal contact between the bookseller and the book buyer.  
 
We hope to remedy this by offering a bespoke and customer focused service 
and have been in the book business for over fifty five years.  
 
For this catalogue we selected items from our large and interesting stock to 
show the diversity of the subjects we cover as well as recent acquisitions.  
 
If you don’t see anything of interest in this particular catalogue, hopefully you 
will feel encouraged to visit our website: www.kbooksltd.co.uk which shows 
the types of books, prints, portraits and maps that we deal in and our extensive 
stock (70,000+) is viewable on AbeBooks via this link.  

________________________________________________________ 

 

How to order:  
 
The above image features all the books in Catalogue 22 Part 7 (Items 255 – 296). 
If you are interested in a particular item and would like more detailed images, 
please contact us and we can e-mail these to you.  
 
Please order directly from K Books Ltd, quote Cat 22 Part 7, the page number, 
item number & title 
 

By phone: 01759 302142 (UK) +44 1759 302142 (International) 
 

By e-mail: kbooks@clara.co.uk  
 

By letter: K Books Ltd, Waplington Hall, Allerthorpe, York, YO42 4RS, UK 
 

Postage is extra. When you order we will issue an invoice. Payment by PayPal, 
bank transfer (BACs) or cheque.  
 

__________________________________________________________________ 
 
We plan to issue general catalogues like this once or twice a month containing  
reasonably priced books. We also issue a monthly Classics list (Latin and Greek 
mainly) and an Art list – if you would like to receive these as well, please let us 
know. 
 

If you no longer wish to receive catalogues, please do contact us and we will 
remove you from our mailing list.  

http://www.kbooksltd.co.uk/
https://www.abebooks.co.uk/k-books-ltd-aba-ilab-york/99083/sf
mailto:kbooks@clara.co.uk
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Shelf 1:  

 

255. SA' HUMILIME, Josephus Antonius. Dissertationem Bipartitam Historico-Analytico 

Critcam De Plebiscitis, et Sconsultis. (8) leaves + 365pp + errata leaf, splendidly bound 

in full polished red morocco, both boards very ornately decorated with floral motif in 

gilt, spine with raised bands with gilt decoration in the panels and titled in gilt, wear to 

the head and foot of spine with slight loss but this does not detract from the binding, all 

edges gilt, gauffered edges, marbled endpapers, Provenance: former ownership 

signatures: Peter Manning and one on title page [J?] Burke, very good condition, 

Francici Borges De Sousa, Ulysipone, Lisbon, 1784. * Latin text - very clear, large 

typography. £350 

  

256. APPIANO, Alessandrino. Historia Delle Guerre Esterne De Romani Di Appiano 

Alessandrino, Tradotta Da Messer Alessandro Braccio Secretario Fiorentino, 

Nuouamente Impressa & Corretta. 192 leaves including the final blank, an attractive 

woodcut of St. George and the dragon on the title page, finely printed in italics 

throughout, bound in early vellum with the title in faded ms on the spine, some faint 

damp staining throughout which is not very noticeable, the colophon reads "per Coin 

da Tridino di Monserrato", very good condition, Per Baldasar Di Constantini, Venice, 

1543. * Italian text. Not listed in Adams. £850 

  

257. ANON. Australia, Its Scenery, Natural History and Resources: With a Glance at Its 

Gold Fields ... bound with ... Australia and its Settlements. 2 VOLS IN ONE, 192pp + 

192pp, engraved frontispiece of the town of Sydney, bound in new old style blind-

stamped half calf with marbled boards, spine with raised bands and gold lines, title 

label of maroon morocco with gilt lettering onset, new endpapers, title page dust 

stained and some browning to the odd page o/w very good condition, The Religious 

Tract Society, London, no date of publication but circa 1854. * Ferguson 6298. £16 

  

258. [HARCOURT, Rev. Richard]. Rambles in the British Isles. 259pp, illustrated, bound 

in grey embossed cloth, gilt lettered, sm 8vo, very good condition, Society for 

Promoting Christian Knowledge, London, circa 1853. * a delightful little children's book. 

£38 

  

259. TENNYSON, Lord Alfred. Enoch Arden, Etc. 178pp, bound in green gilt decorated 

embossed calf, spine with raised bands, gilt decoration and gilt lettering, all edges gilt, 

gilt decorated inner dentelles, contemporary owner's signature: 'Annie Lambeth, 7/70' 

on first free endpaper, very good condition, Edward Moxon & Co., London, 1867. * a 

very pleasing binding of Tennyson. £48  
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260. HAYLEY, William. The Triumphs of Temper, A Poem in Six Cantos. xii + 163pp, 

illustrated with 7 full page engraved plates by Stothard, bound in green grained 

morocco, with gilt lining to boards and spine, title in gilt, marbled endpapers, all edges 

gilt, previous owner's name inside o/w very good condition, a pretty little binding, 

Printed for T Cadell Jun and W Davies, London, 1796. * Southey wrote "everything 

about that man is good but his poetry"; however, he was offered, but declined, the 

laureateship. £46 

  

261. FLECHIER, Monsieur (Abbe de Saint Severin). Histoire de Theodose Le Grand Pour 

Monseigneur Le Dauphin. viii + 405pp, engraved headpieces, bound in contemporary 

mottled calf with plain unmottled spine with gilt decoration, title label of red morocco 

with gilt lettering onlaid, marbled endpapers, Provenance: label from the College 

d'Auxerre inside front board, very good condition, Chez M. P. Rusand, Lyon, 1811. * 

French text. £55 

  

262. MOIR, D. M. Sketches of the Poetical Literature of the Past Half-Century. xii + 

335pp, bound in maroon calf with elaborate gilt tooled boards and spine, gilt decorated 

inner dentelles, all edges gilt, a delightful volume bound by Henderson and Bisset, very 

good condition, William Blackwood and Sons, Edinburgh & London, 1856. * a serious 

study of early nineteenth century poetry. £80 

  

263. [PARSONS, Robert]. Elizabethae, Angliae Reginae haeresin Calvinianam 

propugnantis, saevissimum in Catholicos sui regni Edictum, quod in alios quoque 

Reipublicae Christianae Principes, contumelias continet indignissimas. Promulgatum 

Londini 29. Nouembris, 1591. (xvi) + 278pp + index (14), bound in vellum which has 

been neatly re-spined retaining the original brown morocco label, title page slightly 

damaged and repaired rather clumsily on verso, new endpapers, library stamps on title, 

ms writing on front free endpaper  and title, library stamps on title page, minor 

imperfections o/w a good acceptable copy, Joannem Didier, Lugduni [Lyons, France], 

1593. * a most interesting 16th century item from the point of view of both the subject 

matter and the printing. Adams only records this one single book by this printer - 

Adams E 143. Robert Parsons (1546 - 1610), a controversial Jesuit missionary, best 

known for his treatise on the doctrine of the Pope's deposing power to be an article of 

faith and his inciting the Spanish invasion of England. £1950 
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264. VOLTAIRE. Edited by Georges Bengesco. Oeuvres Choisies de Volataire Publiees 

Avec Preface, Notes et Variantes Par Georges Bengesco ... Poesies. xxiv + 364pp, 

bound in quarter brown morocco with marbled boards, spine with raised bands and gilt 

lettering, marbled endpapers, spine faded o/w very good, Librairie Des Bibliophiles, 

Paris, 1889. *  French text. £40 

  

265. SICULUS, Diodorus. Diodoro Sicvlo Delle Antiche Historie Favolose. Novamenee 

con somma diligenza Stampato. Con La Tavola. (xiv) + 122 leaves - [final leaf 122 

misnumbered as 119], neatly and expertly re-spined in light calf, spine with raised 

bands and gilt title, new endpapers, all edges green, historiated initials, printer's device 

on title and verso of final leaf, paper clean and bright except for first and last few leaves 

which are tanned, good condition, Appresso Gabriel Giolito de Ferrari, Venice, 1547. * 

Latin text. Very pleasing italic typography. Listed in Adams D480. £580 

  

266. BOSSUET, Jacques-Benigne. Sermon Sur L'Unite De L'Eglise Presche [plus 4 other 

tracts]. 5 TRACTS vif : Sermon Sur L'Unité de l'Eglise, 84 pages, 1726; Sermon Prononce 

à la Profession de Madame de la Valiere, Duchesse de Vaujour, en presence de la Reine, 

54pp, 1732; Lettre de Messire Jacques Benigne Bossuet, avant qu'il fut evesque, 

troisième edition, 96pp, 1727; Lettre de M Bossuet, Evesque de Meaux, sur l'Adoration 

de la Croix, 29 + (8) pages [book catalogue], 1726; Lettre Pastorale de Monseigneur 

l'Evesque de Meaux aux Nouveaux Catholiques ... Troisieme edition, 88pp, 1727. Bound 

in new old style quarter calf with marbled boards and new endpapers, raised bands, 

title label inset on black morocco, all edges red, Chez D'Elusseux, Paris, 1726. * a very 

nice, neat little volume. Bossuet (1627 - 1704) is famous for his sermons and religious 

tracts - this item with seven such items is scarce and gives a valuable insight into the life 

of this famous provincial magistrate, Humanist and ardent theologian. French text. 

£240 

  

267. ROGERS, Samuel. HUMAN LIFE, A Poem. FIRST EDITION, 100pp, includes 'Lines 

Written at Paestum' and 'The Boy of Egremond', bound in contemporary diced calf with 

gilt tooling to boards, spine with raised bands and gilt tooling, title label of maroon 

morocco with gilt lettering onset, all edges marbled, Bensley & Son issue [very high 

quality paper and printing], Provenance: with contemporary owner's name on first free 

endpaper and the armorial bookplate of 'Sir Stafford H Northcote' inside front board 

very good condition, John Murray, London, 1819. * a HANDSOME COPY with only 

minimal age-marking. £70 
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268. BUTLER, Samuel. The Posthumous Works of Mr. Samuel Butler ... Compleat in 

One Volume: Written in the Time of the Grand Rebellion, and in the Reign of King 

Charles II, Being a Collection of Satires, Speeches, and Reflections Upon Those Times 

... A Key ... by Sir Roger l'Estrange. Sixth Edition, iv + 312 + 11pp of key, engraved 

portrait frontispiece plus 10 engraved plates, bound in full polished calf, spine with 

raised bands and title label of red morocco with gilt lettering, all edges red, 

Provenance: with the armorial bookplate inside front board with the motto "Jamais 

Abattu", small portion of title page missing near top and some extinct worm holes o/w 

good, Richard Baldwin, London, 1754. £80 

  

269. BUNYAN, John. Pilgrim's Progress from This World to That Which is to Come. 

320pp, frontispiece, bound in full prize calf with the crest of Hull Grammar School on 

the front board, raised bands, gilt decorated spine, title label inset on black morocco, 

marbled edges, marbled endpapers, blind-stamped inner dentelles, bound by 'Browns, 

Savile Street, Hull', slightly foxed o/w very good, Ward, Lock & Co., Limited, London, no 

date of publication but circa 1920. * a very attractive prize binding. £50  

  

270. COLLINGWOOD, G. L. Newnham. A Selection From the Public and Private 

Correspondence of Vice-Admiral Lord Collingwood: Interspersed With Memoirs of His 

Life. Fifth Edition. Containing Some New Letters. 2 volumes, xx + 384pp, 439pp, 

frontispiece portraits in each volume, folding plate and battle plan of the Battle of 

Trafalgar, bound in half calf with marbled boards by Reeve Leamington, marbled 

endpapers, all edges marbled, raised bands, gilt decorated and lined spines, title labels 

of red and black morocco with gilt lettering onlaid, Provenance: Vol 1 has two 

ownership names on the title page, the first 'E. Cookson' crossed out and "Mrs Howard, 

Corby Castle, June 1858" added [it would appear that the volumes were trimmed and 

rebound at that stage as the first name has been curtailed], very good condition, James 

Ridgway and Sons, London, 1837. * a very handsome set. £350 

  

271. STEVENSON, Robert Louis. Virginibus Puerisque and Other Papers. vi + 278pp, 

bound in green and brown prize calf, front board gilt decorated with the name and 

badge of Whitehaven County Secondary School, spine with raised bands and elaborate 

gilt decoration, title label of red morocco onset, marbled endpapers, all edges marbled, 

blind-stamped inner dentelles, Provenance: prize label inside front board for Mr 

Marshall's Prize awarded to Ethel Fletcher for Reading, very good condition, Chatto & 

Windus, London, 1912. £48 
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272. DESORMEAUX, M. Abrege Chronologique De L'histoire D'Espagne, Depuis sa 

Fondation Jusqu'au Present Regne ... 5 Volumes, viii + 426p, 551pp, 405pp, 516pp and 

533 + (3) pp, bound in full vellum, title labels of red and black morocco with gilt 

lettering onset, some slight chipping to labels otherwise sound, all edges red, 

Provenance: with the armorial bookplate of Wm. Fankener Esq. in Volume I & III, vellum 

with only occasional marking (Vol II & V) otherwise an excellent sound set, very good 

condition, N. B. Duchesne, Paris, 1758 - 9. * a unique edition of the first work by 

Desormeaux who later became the librarian to the Prince of Condé. French text. £325 

  

273. ANON. Deffense du Denmark ou Examen d'un Libelle, qui a pour titre, Relation de 

L'état de Danemark comme il etoit en l'an M. DC. XCII. Traduit de l'Anglois. Avec les 

Additions du Traducteur. (xxx) + 198pp, title printed in red and black, bound in 

contemporary calf, neatly and expertly re-spined, raised bands and title label of black 

morocco with gilt lettering onlaid, oval armorial crest stamped on front board, gilt 

somewhat faded but reads LEOPOLD IOSEPH DES H?R GRAF - LAMBERG FREYH. V. 

ORTEN V. OTTENSI which probably means that the book is from the library of Count 

Leopold Joseph von Daun or Dhaun (24 September 1705 - 5 February 1766), later Prince 

of Thiano, Austrian Field Marshal, who was born at Vienna, son of Count Wirich Philipp 

von Daun, two small worm patches on back board, new endpapers, all edges speckled, 

contents very tight, neat and clean, very good condition, Jaques l'Equitable, Cologne, 

1696. * French text. £275 

  

274. THOMSON, James. The Seasons by James Thomson, With the Life of the Author to 

Which Are Added HESIOD or the Rise of Woman, and the HERMIT, by Parnell; 

Together with HENRY and EMMA, By Prior. 335 + iv pp, bound in full green gilt 

decorated calf, spine with gilt decoration and title label onset on red morocco with gilt 

lettering, all edges gilt, pink marbled endpapers, inner gilt dentelles, hand written ms 

notes on rear endpapers, a very good copy of a most unusual edition, Printed By P. 

Beaume, Bordeaux, 1808. £125 

 

Shelf 2: 

  

275. BUSSY, Conte Del. Il Secretaro Francese, o sia Raccolta di varie Lettere del Conte 

Bussy, ed altri Autori Moderni, tradotte del Francese in Italiano ... 180pp, sm 12mo, 

5.25 x 3 inches or 13 x 7.75cms, bound in contemporary vellum, rather foxed & age-

marked, ed in Torino si vendono da Giuseppe Davico, Milan, 1749.  * a Milan printing of 

1749. £30 
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276. CHODRON, Alfred. La Litterature Francaise a Vol D'Oiseau. First Edition, 110pp, 

beautifully bound in red calf by Gruel, raised bands, title in gilt and with binder's name 

'Gruel' in gilt at the foot of the spine, splendid gilt decorated inner dentelles, all edges 

gilt, marbled endpapers, Provenance: with the owner's name: Eugene Beyens [could be 

Eugène Beyens (1816 – 1894) who was a Belgian diplomat and was appointed at the 

French embassy from 1853 where he remained until his death], a very neat little 

volume but heavily foxed, Pillet Fils Aine, Paris, 1864. * Leon Gruel (1840-1923) 

bindings are scarce. French text. Pity about the foxing but priced accordingly and sold 

for the binding. £125 

  

277. AIKIN, John. Essays on Song-Writing; With a Collection of Such English Songs as 

are Most Eminent For Poetical Merit. A New Edition, With Additions and Corrections 

and a Supplement by R. H. Evans, xxviii + 352 pages, engraved device on title, bound in 

half green calf with marbled boards, spine with raised bands and title in gilt, top edge 

gilt, Provenance: contemporary ownership signature on title of "Captain A Duff RA, 

1811" and bookplate and signature of Thomas Gordon Duff of Park (Park House, beside 

Cornhill, Banffshire) dated 1880, very good condition, R. H. Evans, London, 1810. £90 

  

278. HALLIWELL, James Orchard. Tarlton's Jests, and News Out of Purgatory: With 

Notes and Some Account of the Life of Tarlton, by ... xlvii + 136 pages, frontis, 

illustrated, bound in new quarter calf, raised bands, gilt lined, title label inset on black 

morocco, new endpapers, very good, Printed for the Shakespeare Society, London, 

1844. * Tarlton achieved great popularity with his jests, comic acting etc. in the 16th 

century. £125 

  

279. SORRY SOLD AS GOING TO PRINT.  

  

280. WRIGHT, A. B. An Essay Towards a History of Hexham in Three Parts: Illustrated 

Its Ancient and its Present State, Civil and Ecclesiastical Economy, Antiquities and 

Statistics, With Descriptive Sketches of the Scenery and Natural History of the 

Neighbourhood. First Edition, xi + 246pp, frontispiece, folding plate, bound in new old 

style half calf with marbled boards, spine with raised bands and gilt lining, title label of 

black morocco with gilt lettering onset, new endpapers, some foxing to prelims and 

folding plate, something sharp has penetrated the first few pages causing a small tear 

to page margins (2mm) otherwise in very good condition, Printed and Published By W. 

Davison, Alnwick, 1823. £100 
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281. MORE, Thomas. Lalla Rookh, An Oriental Romance by ... 397pp, engravings from 

Richard Westall, bound in full maroon calf, attractively decorated in gilt (boards and 

spine), raised bands, gilt decoration and lettering, all edges gilt, elaborate gilt decorated 

inner dentelles, pale blue silk endpapers, top inch of title page removed with no loss of 

text, contemporary owner's name on dedication page, plates a bit foxed o/w good, 

Longman, Rees, Orme, Brown and Green. London, 1826. £75 

  

282. OVERTON, Rev. Charles. The History of Cottingham ... bound with ... Historical 

Description of the Monastery of Holyroodhouse: With an Account of the Palace and 

Environs ... A Primaeval British Metropolis With Some Notes on the Ancient 

Topography of the South-Western Peninsula of Britain (3 titles bound in 1 Volume). 

The History of Cottingham: 112pp, 2 lithographic plates, bound in half calf with marbled 

boards, a bit frayed but a good tight copy. BOUND WITH 2 OTHER VOLUMES: Historical 

Description of the Monastery of Holyroodhouse Including a Description of the Buildings 

as They Now Exist, With an Account of the Sanctuary for Insolvent Debtors, 2nd edition, 

118pp, plans, engravings, printed by Hay, Gall & Co., Edinburgh, 1821; ALSO A 

Primaeval British Metropolis With Some Notes on the Ancient Topography of the South-

Western Peninsula of Britain,108pp, published by Thomas Kerslake and Company, 

Bristol, 1877, Provenance: with the ex libris bookplate of Charles Louis Farret and 

owner's name 'Alfred Speight, Easington, Dec 18th 1943' in front. * all three items 

although unrelated are bound as a single volume. £180 

  

283. CAMPBELL, Francis. A Treatise on the Cultivation of Flax and Hemp ... Third 

Edition, x + 80pp, rebound in new old style half calf with marbled boards, gilt decorated 

spine, raised bands, title label of red morocco and gilt lettering onset, very good, 

Sherriff and Downing, Sydney, no date of publication but circa 1864. * Ferguson 7887. 

First published in 1845 and a pioneering work on the subject written whilst the author 

was Medical Superintendent of the Tarban Lunatic Asylum. £200 

  

284. HAWKER, Lt-Col. P. Instructions to Young Sportsmen in All That Relates: to Guns 

and: Shooting by ... xxiii + 340 + 2pp book adverts, coloured and other illustrations, 

specially bound in half calf with marbled boards, spine with raised bands and gilt lining, 

title labels of maroon morocco with gilt lettering onset, making a handsome copy, 

internally very clean and sound, Herbert Jenkins Limited, London, 1922. * would make a 

marvellous gift for any young person interested in field sports. £80 
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285. BAILEY, Frederick Mason. A Synopsis of the Queensland Flora; Containing Both 

The Phaenogamous and Cryptogamous Plants by ...  First Edition, xxxii + 890pp, bound 

in contemporary half calf with marbled boards, spine with gilt decoration, title label of 

black morocco and gilt lettering onset, some minor pencil annotations but very good 

condition, James C. Beal, Brisbane, 1883. *short notes on the identification of plants 

together with nomenclature and in many cases vernacular names and all that is known 

relative to the properties or use is shared. Ferguson 649a - SCARCE and much less 

common than the 1886 edition. £180 

  

286. BULLEN, A. H. (Editor). The Works of Dr. Thomas Campion Edited by …  xxv + 

405pp, bound in panelled calf  by Roger de Coverly, raised bands, elaborate gilt 

decoration to boards and spine, label with gilt lettering inset, all edges gilt, attractive 

gilt decorated inner dentelles, marbled endpapers, Number 101 of a LIMITED EDITION 

of 120 large paper copies, very good, Privately Printed at the Chiswick Press, London, 

1889. * a very good binding. £80 

  

287. GILBEY, Sir Walter. Ponies Past and Present. First Edition, (vi) + 112pp, tissue-

guarded frontispiece, illustrated with seven other full page illustrations, bound in full 

polished morocco with illustration in gilt of saddled and bridled pony with a hound on 

front board, raised bands, gilt decoration and titling, very attractive marbled 

endpapers, all edges gilt,  splendid condition, Vinton & Co. Ltd., London, 1900. * a very 

handsome binding. £100 

  

288. SAINT-JOHN, Henry [1st Viscount Bolingbroke]. Letters, on the Spirit of Patriotism 

on the Idea of a Patriot King and on the State of the Parties at the Accession of King 

George the First. xxxvi + 251pp, bound in contemporary polished calf, hinges cracked 

but firm, gilt decorated spine, new title of black morocco with gilt lettering onset, small 

marginal tear on half title o/w very good, Printed for T. Davies, London, 1775. £110  

  

289. Memoirs of the Life and Writings of the Rev. Claudius Buchanan, D.D. Late Vice-

Provost of the College of Fort William in Bengal (2 VOLS). 2 VOLUMES, Third Edition, xv 

+ 396pp, vii + 392 + 2pp inscriptions, portrait and 2 engravings, bound in new old-style 

quarter calf, raised bands and gilt lined spine, title labels of black morocco with gilt 

lettering onset, Printed By Strahan and Spotswood, for T Cadell and W Davies, London, 

1819.* an excellent set well preserved by this modern binding. £90 
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290. HOGAN, James Francis. The Gladstone Colony. An Unwritten Chapter of 

Australian History by ...  vi + 277pp, bound in original green cloth with black lining and 

publisher's design to front board, spine with gilt lettering on black label, plus gilt and 

black lettering, very good, T. Fisher Unwin, London, 1898. * Ferguson 10491. Important 

for the chapters covering the gold rush. Hogan's better-known work was 'The Irish in 

Australia'. £175 

 

291. BROWNING, Robert. Selections From The Poetical Works of Robert Browning. 

316pp, bound in light green morocco by Bumpus, gilt lining to boards, spine with raised 

bands, gilt lining and lettering, all edges gilt, gilt decoration to inner dentelles, binding 

slightly darkened by age but very pleasing nonetheless, very good condition, John 

Murray, London, 1919. £80 

 
292. COOK, Eliza. Melaia: and Other Poems by ... Third Edition, xi + 276pp, portrait and 
11 engraved plates, bound in black half morocco with gilt lettering, elaborate gilt 
decorated spine, all edges gilt, lacks first free endpaper and plates are rather foxed o/w 
good, Simpkin, Marshall & Co., London,1845. £45 
 
293. HAWTHORNE, Nathaniel. Passages From the American Note-Books. 2 VOLUMES 
BOUND IN ONE. First English Edition, the same year as the first US Editions, iv + 295 + 
304pp, bound in new old style quarter calf with marbled boards, spine with raised 
bands and gilt lines, title label of red morocco with gilt lettering onset, new endpapers, 
some very minor browning o/w a good copy in a most pleasing binding, Smith, Elder 
and Co., London, 1868. £90 
 
294. [WETSCH, I.J.]. Medicina ex Pulsu, Sive Systema Doctrinae Sphygmicae. First 
Edition, (lacks i - vi), (vii - viii) + xi - xxxvi + (iv) + 268 + (22) pp, engraved title vignette, 
one folding plate, pages uncut, original boards neatly and expertly re-spined in calf, 
spine with raised bands and title label of brown morocco with gilt lettering onset, new 
endpapers, boards slightly worn, very good condition, Rudolph. Graeffer Bibliopol, 
Vindobonae [Vienna], 1770. * Latin text. This "book gives a valuable historic review of 
Galen's pulse doctrines and those of Solano, Fouquest, Bordeu and others, and was 
widely quoted." (Bedford Cat. 41). £250 
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295. GATINARIA, Marco. M. Gatinarie de curis egritudinu particularium noni 

Almansoria Practica uberrima (98 leaves + 1 leaf) ... bound with Blasii Astarii de curis 

Febrium libellus utilis (58 leaves + 1 leaf). PARTS 1 & 3 ONLY OF THE COMPLETE WORK 

- complete in itself but lacking Part 2 which consists of 27 leaves. 98 + (1) + 58 + (2) 

leaves, printer's woodcut device at end, illustration of Enema Syringe on verso of leaf 

70, bound in new old style calf, new endpapers, Provenance: bookplates of Alfred 

Jerome Brown and Otto Oren Fisher retained, Colophon - Impressum Bononie in Edibus 

Benedicti Hectoris Bibliopole Bonon.1517. * not traced in Adams nor BL Catalogue. 

"Gatinari (died 1496) is regarded as an 'Arabistic Writer' - this item contains a mass of 

practical therapeutic information checked throughout by personal experiences. He has 

a marked place in the evolution of medical thought and practice" (Klebs). Latin text. 

£1,100 

 
296. SILL, Edward Rowland. Poems ... [bound with] ... The Hermitage and Other Poems 
... [bound with] ... Hermione & Other Poems. 3 vols bound as one, x + 112,109, vii + 
109pp, portrait, separate title pages, half green morocco and attractive marbled 
boards, raised bands, gilt decorated spine, gilt lettered, Provenance: [Russian] 
bookplate of Carolyn Theresa Pownall, very good condition, Houghton, Mifflin and 
Company, The Riverside Press, Cambridge, Massachusetts, U.S.A., circa 1887-1899. * a 
delightful edition of poems by Sill in a handsome binding. £60 
 

  
 


